

吴中市监局积极开展食品安全宣传活动

吴中市监局积极开展食品安全宣传活动,为进一步保障食品安全,营造人人参与、人人享有的食品安全良好氛围,日前,吴中区食品安全宣传活动在吴中区永在岁乐城举行,吴中区食安委各成员单位、部分企业代表共同参加了此次活动。

吴中市监局对食品安全宣传十分重视,吴中区食安办主任、区市场监管局局长茅松松表示,保障食品安全离不开全社会的共同努力,食品安全宣传就是要在不遗余力强化政府监管的同时,唤醒和激发全社会的正能

量,共同为食品安全这面大旗添砖加瓦,让人民共享食品安全发展成果。

食品安全宣传活动中,吴中开发区食安办主任、社会事业局副局长沈军宣读了致全体食品生产经营者的倡议书,倡议食品安全不能只靠政府监管抓果,科学构建政府、市场、社会等多主体相互协调的社会共治模式才是防范食品安全风险的正确选择。只有人人参与、社会共治,才能共享食品安全成果,才能不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。随后吴中开发区副主任、市场监管局局长曹

永艳宣读了“江苏省餐饮质量安全示范店(食堂)”的企业名单,并对获奖企业现场进行授牌,示范店代表苏州月楼餐饮管理有限公司木渎店负责人上台进行了发言。

在食品安全宣传活动中,吴中市监局开展了有奖知识问答和现场咨询,现场观众踊跃参与答题活动中,积极参与食品安全知识竞答,各部门工作人员通过设咨询台、摆展板、发放宣传资料等形式,针对群众关注的食品安全热点问题,现场宣传了食品安全知识、食物中毒预防知识、保健食品知识、食品安全消费

提示等,并对群众提出的食品安全疑问一一耐心解答,现场接受投诉举报,现场活动气氛热烈,取得了良好的效果。

吴中市监局各地分委各部门还结合“尚德守法 食品安全让生活更美好”的活动主题,同步组织开展了多种形式的宣传培训活动,全面普及食品安全知识,提高老百姓对食品安全的认知度,消除日常误区,提振消费者信心,引导安全理性消费,此次食品安全宣传营造了吴中区人人参与、人人享有的食品安全良好氛围。(晓刘 永康)

姑苏区平江路餐饮单位被集中约谈

6月26日,平江路街道组织市场监管、环保、消防等部门对沿街前、平江路等路段内中大型餐饮单位负责人进行集中约谈。

此次约谈核心内容是督促与会餐饮单位立即提升四药行业整治严肃性意识,提高自觉开展整改工作、积极配合街道开展整治工作的意识和责任感,推进中大型餐饮单位整改工作进度,强化上述餐饮单位食品安全、环保设施设置、消防安全管理等方面工作及日常管理的主体责任。

首先向与会餐饮单位通报了目前姑苏区平江路开展四药行业整治的工作概况以及已经取得的整治成果,传达了近期及下一阶段平江路四药行业整治工作的相关安排和整治计划,以及整治重点难点。其次,平江路街道四药行业整治专项行动向各位单位负责人讲解了四药行业整治工作的相关要求和整治标准,环保、消防、市场等部门同志分别详细逐项讲解了餐饮单位各个方面的整改要求,向与会人员明确整改细节和注意事项,强调相关单位必须以高度重视态度和迅速的整改动作投身到自身餐饮单位整改工作,从餐饮单位自身运营及市场、消费者、经营管理等方面各个角度向与会单位负责人剖析此次整治对于各自单位带来的良性利益和长远发展机遇,统一思想、凝聚共识,积极引导餐饮单位投身整改工作,在整改工作中比学赶超,树立崭新经营面貌,争取焕然一新,以更好的标准和服务水平服务每一位顾客。

最后,平江路街道相关负责人及专班部门负责同志与会餐饮单位负责人进行沟通,认真负责回答了与会人员的相关问题,详细耐心解答讲解整改工作要求和注意事项,与会餐饮单位负责人表示将立即开展自查自纠,积极与专班沟通,严格按照会议精神和整治工作要求开展整改工作,尽快整改提升,积极配合整治,坚决拥护整治工作,带好头树立好标杆为姑苏区综合环境提升做好自己本职工作。(蔡玉 清东)

姑苏区集中整治街道餐饮

最近一个时期,姑苏区集中整治街道餐饮,姑苏区各街道组织属地城管中队、派出所、市场监管、社区对沿街前开展集中整治。

现场检查梅林桥附近18家经营户,现场查封铝合金1户,拆除违建搭建及占道经营障碍物,组织执法人员继续对梅花岭等重点进行整治行动巩固提升工作,现场再次关停偷开经营户2户,对当事人进行相关后续处理。市场监管、消防、环保等部门同志继续对观前街、皮市街、东北街等路段餐饮经营单位继续上门检查,督促整改,约谈经营户关停并转思想工作,联合执法对皮市街再次进行实地摸排巡查,重新确定部分餐饮单位不符合开业条件,现场责令当事人放弃观望心理,尽快考虑转让或转行。在东北街区域,专班对整改完成的相关单位进行复查,复查通过3家,剩剩餐饮单位

继续整改,对部分无法达到整改要求的餐饮单位经营者进行约谈。

金门街道专班牵头城管、市场监管、消防、环保等部门,现场联合3家,建议整改3家,专班联合综合执法、市场监管、社区等多方力量,在学士街、景德路、东中市等重点区域开展整治行动,共规范占道经营、清理乱堆乱放62处,查处机动车违停37处。街道专班在金门医院、金门商城等安全隐患重点管控单位进行安全检查,查看了台账和微型消防站建立情况,将发现的问题及时反馈给管理方,责令立即整改;在辖区夕阳红老年公寓、桃花坞护理院等公寓进行消防安全检查,排除隐患。

苏纳街道组织市场监管、城管、消防和环保等部门对苏纳新地湾壹餐饮店进行整治,共整治餐

饮店3家,检查发现谷福祥餐饮管理有限公司、鸿兴记面馆2家餐饮店存在健康证缺少、厨房防火门不合格、店招未审批、油烟装置未定期清洗、未提供涉水供水证明等问题,专班开具综合整治检查表2份,责令2家餐饮店停业整改,待整改通过后方可恢复营业。

双塔街道“四药行业”综合整治专班组织市场监管、城管、消防、环保等部门对壹壹壹13号小区王氏林记大饼店进行整改指导,对经营者提出相应整改意见,督促尽快整改;对十梓街东段2家餐饮经营户现场检查,指导整改。市场监管、城管联合社区对里河新村附近1家无证无照烧腊店进行查封,专班对十全街区域前期检查的存在问题餐饮经营户进行整治“回头看”。

(蔡玉 一得)

张家港南丰市监分局开展水上乐园安全检查

最近,张家港市市场监督管理局南丰分局为保确保苏州江南农村文化园水上乐园顺利开业,切实做好水上游乐设施安全运营,确保游客生命财产安全,联合镇安监办、派出所消防警务室、供电所、水联景区办、企管办等组成检查组对江南农村

文化园水上乐园进行了安全联合检查。

检查人员在现场详细查看了相关游乐设施的运行情况、水上乐园游乐设施的定期检验报告、作业人员持证上岗等,着重对安全制度、安全员配备情况、娱乐设施安全状况、机电设备运行情况、应

急预案及监控设施等进行了仔细检查,不漏过一个盲点和死角,对现场发现的安全隐患,当场发出整改通知书,督促经营方限期整改,确保游乐设施安全运行。

(薛磊 清光)

吴中市监局加强婴幼儿奶粉销售安全监管

时值仲夏,气温渐高,正是万物生机勃勃的季节,为呵护婴幼儿的健康成长,确保奶粉销售的规范有序,吴中市监局加强婴幼儿奶粉销售安全监管,近期组织分局对辖区内13家母婴用品店和3家副食品店共16家销售奶粉的单位进行了检查。

吴中市监局近期分局此次检查的主要内容有:检查了16家单位的营业执照、食品经营许可证、健康证是否齐全有效,是否存在超范围经营行为,还随机抽查2到3款奶粉,查看该批次产品供货商的许可证和出厂检验合格证或其他合格证明是否具备,进口奶粉是否具备报关单和入境检验检疫证明等。检查结果16家单位证照齐全,抽查的奶粉标签标识规范,对于部分不规范的情况已经责令其限期整改,近期分局还对夏季食品

安全的重点食品,重点单位,依规划、分步骤、有条理的进行检查,确保人民群众舌尖上的安全。

在加强销售奶粉单位监管的同时,吴中市监局河口分局对辖区内25家中大型餐饮服务单位开展了专项检查活动,执法人员在现场检查中严格落实专项检查重点,对持证照情况、从业人员健康证情况、索证索票登记、加工过程、食品留样、洗消保洁、添加剂使用情况及产品质量等方面进行监督检查,检查过程中,执法人员对存在问题的单位进行现场指导,对水韵龙恒大酒店针对其设施设备及人员操作过程中存在的问题进行了行政约谈,并督促其整改落实。

吴中市监局河口分局还对辖区内的社区礼堂进行了检查,作为婚丧喜事举办频次较多的社区

礼堂是食品监管重点区域,该分局对辖区内3个礼堂进行现场检查,针对礼堂内厨房设施设备是否齐全、功能间的布局是否合理、功能区域使用情况及清洗消毒设备的运转情况等方面进行检查及指导,保障节日期间农村自办宴席食品安全。吴中市监局河口分局在检查中对农村自办宴席的负责人及厨师,对婚宴中食品原料采购、冷菜厨的使用、原料加工、餐具清洗、食品留样及从业人员健康证等情况进行行政指导。吴中市监局河口分局指导中还突出强调预防食源性传染病的发生,告知相关食品原料及操作过程中的注意事项,把食品安全监管工作落到了实处。

(晓刘 永康)

吴中市监局开展食品安全进社区

食品安全关系千家万户,食品安全宣传周期间,吴中区市场监管局宣讲团来到湖墅镇保泰社区,为社区居民进行了一场生动、贴切的食品安全知识宣讲活动,受到社区居民的欢迎。

吴中消保委和镇安委会工作人员作为宣讲团成员,从日常的购买蔬菜、砧板清洗、食物储存、保健品知识等贴近居民生活的食品安全知识着手,引导居民合理选购食品,加强家庭清洁卫生,科学健康饮食,进一步增强了居民的日常食品安全意识和知识水平。

宣讲过程中还发放了内容丰富、通俗易懂的宣传折页及宣传品,并与居民进行了现场互动,邀请居民亲自参与操作了餐具消毒度ATP快速检测,现场解答了居民提出的食品安全相关问题,使

宣传活动更加贴近生活、贴近实际、贴近群众,获得了居民们的连连称赞。

吴中市监局金庭所还“预约上门”开展食品安全培训,为进一步规范辖区酒店食品安全管理,提升从业人员的食品安全知识水平,有效预防食品安全事件发生,金庭所联合镇食安办,主动上门送服务、送法规,对西山影彩人生大酒店从业人员开展食品安全知识培训,结合便民为民的工作原则,金庭所提前跟酒店方进行了联系,尽量不影响酒店的正常经营,工作人员采用通俗易懂、图文并茂的方式对《食品安全法》、《餐饮服务食品安全操作规范》及食品安全基本常识等知识进行了详细的讲解,同时结合该酒店的经营范围,主要围绕食物中毒的预防、人员卫生要求、食品原料采购验收

存、食品加工操作、食品留样规范、突发事件应急处置等十大注意事项进行了培训;并着重强调了“保持清洁、生熟分开、做熟、在安全的温度下保存食物、使用安全的水和原料”食品安全五大要点。

为了取得良好效果,金庭所精心准备,提前为酒店从业人员准备了试卷,对参会人员统一进行了测试,金庭所要求参加培训的相关人员一定要严格遵守相关法律法规,规范操作,严把质量关,确保食品安全。通过上门培训,有效提升了酒店一线从业人员食品安全的法律意识、责任意识,有助于确保操作规范,进一步保障群众的就餐安全,为广大百姓营造了更安全的饮食环境。

(吴中消 永康)

护眼行动! 为了让你戴上合格眼镜

暑期是学生配镜高峰时段,为让消费者尤其是学生戴上放心、合格眼镜,即日起,姑苏区市场监督管理局苏纳分局积极开展“护眼行动”,对辖区经营隐形眼镜及护理液的配镜店进行了三类医疗器械专项检查,同时对配镜前配场所内的专业设备开展计量专项检查。

姑苏区苏纳分局执法人员介绍:“我们此次专项行动,是为了进一步规范配镜加工市场秩序,提高配镜配镜质量,对辖区的隐形眼镜及护理液等医疗器械,配镜配镜仪器、计量仪器日常使用、日常检查、日常维护的情况进行检查。”截至目前,已检查配镜配镜经营单位6家,从

检查情况看,多数配镜店能做到守法经营,但也有部分配镜店存在无证经营隐形眼镜和护理液的情况,个别配镜店隐形眼镜及护理液的经营主体存在供货商家证照不全,未索取所经营品种全部合格证明材料,进货验收制度执行不到位,购进、验收和销货记录不全等问题。(蔡玉 清东)